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Respected Sir,

‘We are happy to share with you that IGAC, JES College of Commerce, Science &
LT, has conducted Feedback of students and Facuities on Curriculum for the academic vear
202} — 2022, Feedback was collected using Google Form for B. Com, B.M.S, BAF and
BSe LT,

Faculties have given some recommendations and suggestion fo improve the
curriculum. Students expressed their difficulties and praetical purpose of the curriculum. We
would request you 1o consider the feedback which could be incorporated whenever syllabus
is revised by experts.

Regards,

Principal

Enclosure: - 1. Consolidated Feedback of Faculties for Cursiculum 2021 — 2022,

2. Consolidated Feedback of Students for Curriculum 2021 =2022,
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Consolidated Feedback of Faculties for the Curriculum 2021 - 2022

The teachers of B. Com, B.M.S, B.A.F and BSe. LT. gave their feedback o the syllabus.

On a 4-point rating scale of Excellent, Very Good, Good and Poor, 11 questions were
answered and some recommendations were suggested. The analysis of the feedback given on

4 programs is as follows,

Teachers feedback for curriculum by B. Com faculties: - 98 percent of faculties found
that the present syllabus being taught was up to the mark, While 2 percent teachers felt that
revision in the curriculum was required. 99 percent faculty felt that they could complere
syllabus on time. While 1 percent of the faculty disagreed. All the faculties felt that the aims
and objectives of the syllabus were well defined and syllabi had proper balance between
theory and application. All the faculties felt that the programme created interest among the
students who felt that books and journals prescribed by the university were relevant and the
uﬁitz% in the syllabus were properly sequenced and balanced. They also found that the syllabus
was also industry relevant. The faculty felt that they were getting freedom to use various
teaching methods. 3 percent of the faculties felt that the curriculum was getting outdated and
it nieeded fo be updated. Different recommendation & suggestions given by the faculties are

as follows: -

Sr. No. | Suggestions made by the B, Com Faculties

1 | include more quantitative analysis in the curriculum 1

2 The Curriculum should bridge the gap between the curriculum and industry

3| Syllabus must be more Diversified '
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g Curriculum should be more current affair oriented

i
t
|
|
1
i

5 [ Dewl theory of oligopoly market must be added in Business Economics sv!izﬁam

= Dominant firm, Monopolies Dead Weight loss.

6 Mam case mﬁiﬁﬁ shou}é be included

L& 4Prqjéc§{m various compétiﬁw exams should be included

E Some topics to improve spoken skiils of students should be ingluded o ﬁ

Teachers feedback for curriculum by B.M.S. faculties: - 99 percent of the faculties felt
that the syllabus taught was suitsble for the programme. While 1 percent of the facultics
disapproved. 98 percent af' the faculties felt that they were able to complete the syllabus on
time and ‘were satisfied with he syllabus. While 2 percent of the faculties had a time
constraing and felt the need to update the syliabus, All the faculties were convinced and happy
1 share that the objectives of the programme were well defined and were achieved throu gh
the prescribed curriculum, the fow of the syllabus was up to the mark. Faculties found that
there is a balance between theory and application, students were quite inferested referred the
Journials and reference books preseribed and it was industry oriented. All the faculties were

comfortable to wse wvarious modern teaching methoe

s while teaching. Different
‘recommendationsé suggestions given by the faculties are as follows: -

i  Suggestions made by the B.MLS, Faculties =

T GST Percentage Updating is ﬁmﬁmﬁ

o ﬁ;}mﬁit&ﬁé -é}naiys"i"’é base syllabus must be added to the curricalum

-+

3 Detail theory of thﬁyoh market must be added in Business Economics syll&bua |

- Dominant firm, Monopolies Dead Weight loss ‘

4 | Impactof Covid~ 10 m st %}g added in the syllabus

5 | Cost Sheet chapter should beimtmducm

.BQ




6 | Advance T_af'iy should be included in the curriculum : 1

!
! ;
é _ : : = =i
{7 | Internship should be made as a part of curriculum i
:

[ 3 More customer service topics like KPO and BPO should be included 3

Teachers feedback for curriculum by B.AF: - 2 percent of the students have felt neither
the s}#ﬁ%hés suitable for the course nor timely completion of syllabus is possible. All the
teachers felt ‘thal.‘.aims and objectives of the syllabi are well defined, course syllabi had a gaud
balanee between theory and application, relevant resource material is available to conduct the
syllabus, units/ sections in the syllabi are properly sequenced and faculties were comfortable
T use modemn teaching tools and techniques.3 percent of the faculty felt ﬂm curriculum
needed to updated ag per the requirements of ke Industry. Following are the

Recommendation & Suggestions: -

Sr.No. | ~ Suggestions made by the B.A.F. Faculties

T Aiéngfimmiéiwmgﬁ students need practical cbﬁxen,tzlﬂtﬁlét&ﬁ”sﬁe& commercial

Maths arid use of excel sheet ete.

b

Detail theory of oligopoly market must be added in Business Economics

syllabus. For eg. Dominant firm, Monopolies Dead Weight loss. J

In Indirect Taxation practical computation of tax should also bé mcluded.

a3

¥ Yo B seem iﬁéﬁ&ﬁkfﬁg related Tetiers should be inicluded. Students

should be trained more in finance related communication and form filling,

More conteft related to BSE, NSE, CDSL shotld be added

Teachers feedback for currientum by B.S¢,1T: - 98 percent of faculties were satisfied with
the present syllabus. While 2 percent teachers feit updating of curriculum as per the industry

requirement was need of the hour, 98 percent faculty felt that they could complete syllabus on




time. While 2 percent of the faculty disagreed. All the faculiies felt that the aims any
objectives of the syllabus was well defined and syllabi had proper balance between theor
and application. "ﬁ"’hey felt thae the programme created interest among the students as the

books and j urnals prescribed by the university were relevant and the units in the syliabys

were properly sequenced. They also found that the syllabus matches with the industr
requirements but still few of the programming’s like R Software must he added. They were
comfortable using all different teaching tools and technigues. 2 percent of the faculties folr
that the new COnCEpts of the industry need to be included in the curriculum. Different

recommendations shggestions given by the faculties are as follows: -

?;—m % ~ Suggestions made by the B.Se.LT. Faculties S S £ |
7 Syllabus must include & programming to facilitate Rescardh Analysis, Vﬁl‘
.. ¥ s in the syllabus are very lengthy and so thay shguld be made sheeitic. g
- ﬁf,e&?mng of new processor should be added to the syllabus ' f
4 | Some concept of ODBC (Database anneetw;fy} should also be added i WT

5 MVC. aorwem of net should also be. added - : |
=i |




Consolidated Feedback of Students for Curriculum 2021 - 2022

Feedbaek for Curriculum by B. Com Students: - The Google Form was filied by 165 First
and Second Year B. Com Students of theacademic vear 2021 — 2022. All the students were
satistied and felt that the syllabus was fair enough 1o meet their demands. 99 percent of the
students felt that all the teachers 20t enough time 10 cover the syllabus. But | percent students
felt that teachers were unable o complete the entire syllabus. Other than 1 percent remaining
students felt that cobrse curticulum was fulfilling their expeetations. All the Studenis
interviewed felt that the syllabus created iriterest and motivated them to pursue higher studics,
All the students folt that varicus teaching methods were used by the teachers and all their
quarms were answered, 99 percent students felf that the assessment pattern was guod and up

to'the mark. While, 1 pereent students felt it was not satisfactory,

Feedback for Curriculitm by B.MLS Stadents: - The Google Form was filled by 58 First
and Second year BMS Students of the academic year 2021- 2022. All the students were
satisfied and felt that the syllabus was fair enough to meet their demands, All the students feit
that the teachers got goad enough time to cover the syllabus on timie, 95 percent students felt
that the curriculum fulfilled the needs more than their expeetations, All the students felt very
motivated to pursue higher studies. All the students felt that the variety of madsm teaching
tools were used by teachers who alsa responded to their queries and problems. The
assessment paltern which measured their knowledge was found by the students up 1o he

mark,

Fwﬁbﬁcﬁ% for Curriculum by BA.F Students: - The Google Form was filled by 47
students. 9%% of the students found the syliabus very good and meeting their expectations.
Not & single student reported negatively. All the students felt that faculties got endiigh time 1o
cover the syilabus. Around 89 percent of the respondents found that course curriculum was

fuifilling their expectations more’ than what they had expected, While 11 percent felt that they
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didn’t get what they expected. 99 percent felt that syllabus of the program gave them 2
direction to pursue higher studies. But L percent students didn’t feel motivated, 96 percent of
the students felt that teachers adopted modern teaching methods and they solved their
problems. Only 1 percent of students felt that teachers were not using updated methods and
probles were not investigated. All the students felt that the assessment pattern measured their

complete knowledge and met their expectations,

Feedback for Curriculum by B.ScLT. Students: - All the students fele that syllabus was
fair enough to meet their demands, the teachers were getling enough time to cover the
syllabus and the course curriéuium also fulfilled their expectations. They all felt encouraged
to pursue higher studies and a variety of teaching methods were used by the teachers. The

Assessment pattern was up to the mark to Jjudege their knowledge.

Submitted by [QAC TEA

;Qﬁ?@ - 2(}23

e i PRt
Coordinator | Prof, Dr, Sunita Sharma '

Member Mr. Chitrarth Kate
b b
{

Mentber Mr. Hyder Khan

Data
Colleetion | Mr. Igbal Baig




